

## «МАЛАЯ РОДИНА - ГОРОД РОДНОЙ!»

В нынешнем, 2012 году, традиционный любимый День города был посвящен Году российской истории, году 1150-летия зарождения Российской государственности и 100-летию Военно-воздушных сил.

Праздник прошел в течение двух дней, и начался у Краеведческого музея, что свидетельствует о связи поколений. Здесь состоялось подведение итогов викторины "Люблю свой город", театрализованное открытие воссозданной под открытым небом экспозиции селькупского стойбища под названием "Земля предков", открытие на фоне фасадной части музея фигур купеческой пары и чуть поодаль - фигуры офицера, любящегося спутницей купца. Эти фигуры, на основе кропотливого изучения быта и одежды давнего времени, скрупулезно и с любовью изготовил народный мастер член Союза художников России Юрий Михайлов.

В этой связи напомним маринцам и гостям города, что напротив краеведческого музея, на набережной Кии, воссоздана Царская арка, через которую, возвращаясь с Дальнего Востока в Петербург, прошел цесаревич Николай, будущий император Николай Второй.

Субботнее утро 18 августа началось с нескольких массовых событий. Наибольшее скопление жителей и гостей города наблюдалось в небольшом пока сквере близ городского рынка и детского сада "Счастливый островок". Отныне этот благоустроенный сквер носит имя Героя Советского Союза боевого летчика Великой Отечественной войны Григория Васильевича Баламуткина. Родился он 18 марта 1918 года в с. Усть-Чебула Марининского уезда. Учился в Маринске в школе №1 и №2. Парня звало небо. После окончания Оренбургского военно-авиационного училища он был назначен заместителем командира эскадрильи 431 Слуцкого штурмового авиационного полка 299-й Нежинской Краснознаменной авиадивизии. Григорий Васильевич особо отличился в октябре 1943 года в боях за Днепр и при освобождении левобережной Украины.

Самолет-разведчик сообщил о большом скоплении немецких войск на Днепровской переправе. Весь авиаполк поднялся в воздух. Несмотря на сплошную завесу зенитного огня, наши летчики усиленно штурмовали и бомбили врага. Свою группу старший лейтенант Григорий Баламуткин повел на позиции зенитчиков противника, державших под огнем переправу. Снизившись до предельной возможности, летные экипажи из пушек и пулеметов открыли по ним огонь. На обратном заходе прицельно точно сбросили бомбовый груз, заставив замолчать зенитные батареи врага, после чего 431 штурмовой авиаполк бес-

препятственно пошел на цели. Но тут подоспели "мессершмитты".

Самолет Г.В. Баламуткина одновременно атаковали несколько вражеских машин. Григорий Васильевич вместе с товарищами принял неравный воздушный бой. Стремительно росло число пробоин на самолете. Вскоре и сам летчик был ранен в обе ноги. И в то же мгновение Григорий Баламуткин увидел, что их ведущему угрожает опасность: несколько "мессеров" почти в упор расстреливали его машину. Превозмогая боль, он устремился на выручку товарищу. "Мессершмитт", атаковавший ведущего сзади, загорелся.

Это лишь один эпизод из фронтовой биографии сибиряка Г.В. Баламуткина. Всего же за годы войны Григорий Васильевич, возвращаясь в строй после ранений, совершил 200 боевых вылетов, уничтожив большое количество боевой техники и живой силы противника. За мужество, героизм и отвагу, проявленные в боях с немецко-фашистскими захватчиками, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 октября 1944 г. Г.В. Баламуткину присвоено звание Героя Советского Союза.

Право открыть светлое полотно с памятника Герою предоставляется и.о. главы Марининского района В.В. Лалину. После его краткого выступления звучат фанфары, залпы хлопушек, взмывают в небо воздушные шары. Памятник освящает священнослужитель иерей Андрей.

Нельзя не сказать, что сквер и памятник Григорию Васильевичу Баламуткину сооружены к 100-летию Военно-воздушных сил благодаря огромной помощи филиала ОАО МРСК Сибири "Кузбассэнерго РЭС", которым оказана благотворительная помощь в нескольких городах Кузбасса. Благоустройство территории сквера выполнил коллектив под руководством Ю.С.Хисамутдинова.

На волнующей церемонии прозвучало много выступлений: Почетного гражданина И.Н. Дикало, учительницы СОШ №1 основателя Баламуткинского движения З.В. Прохоровой, племянника Героя Г.Н. Баскова, группы учащихся школы №1, группы дорогих гостей из Усть-Чебулы... Были посажены три новых дерева. Затем от нового сквера началось массовое шествие - парад в городской парк участников X Регионального фестиваля-конкурса казачьей культуры "Казачий спас". Этот феерический праздник открылся в 12-ть, а часом

ранее у фонтана в центральном сквере открылась выставка цветов "С любовью к городу".

Выставка цветов. Она неизменно, из года в год, привлекает внимание ценителей красоты. Помните: "Я шел вперед, по всюду замедлялись мои шаги при взгляде на цветы..." Посетители медленно передвигались от выставки к выставке, любясь композициями, отдельными букетами, а нередко и одним трепетным цветком. Поэтому перед жюри стояла очень непростая задача определения победителей и призеров. В конце-концов ни один участник не остался без награды. А в главной номинации победила представительница ликероводочного завода Надежда Мозалева, которая уже несколько лет участвует в выставках и бережно хранит традиции строгого соблюдения общего порядка, чистоты и многоликой красоты на заводе. Помнится, однажды она предварила экспозицию "Планета цветов" такими поэтическими строками:

Чтобы кризис вам был не помехой,  
Чтоб добро возвращалось к вам злом  
И улыбками лица светились -  
Украшайте планету цветами:  
Радость жизни, любовь будет с вами!  
Красотою сердца исцелите -  
Посадите цветы, посадите!

Несомненно, самым массовым и красочным действием Дня города оказался X региональный фестиваль-конкурс казачьей культуры "Казачий спас". Впрочем, он уже вырос за рамки регионального, потому что на веселый, задорный и разноплановый праздник прибыли представители не только со всех концов Кузбасса, но из Красноярского и Алтайского краев, Новосибирской и Томской областей. Сколько состоялось новых знакомств, сколько открытий, сколько было радости от широкого общения и друг за друга. На сцене демонстрировались песенно-обрядовый казачий фольклор и казачьи спортивно-игровые забавы, на просторном лугу действовали выставки декоративно-прикладного и изобразительного искусства, разнообразие вкусных блюд предлагали казачьи походные кухни...

Мероприятий проходило множество, но, увы, не везде удавалось побывать. Например, на выставке работ мастеров декоративно-прикладного творчества "Мастеровой Арбат", на фестивале варенья, на молодежной площадке "Мегапланы"...

А вот о чествовании лучших людей города, церемонии награждения речь пойдет в следующем номере газеты.

Завершился день города праздничным фейерверком, молодежной дискотеккой и праздничным концертом творческих коллективов.

На снимках: улыбки и прекрасное настроение украсили праздник города



Герой Советского  
Союза Г.В. Баламуткин



На открытии сквера и памятника  
выступает основатель  
баламуткинского движения учитель  
средней школы №1 З.В. Прохорова